

## 開放文學－推理探案－狄公傳 第五十九回 訪舊友計入敵營 獲勝仗命攻大寨

卻說馬榮進了大帳，李飛雄開言問道：「小弟自別尊顏，歷經數載，從白鶴林劫奪官眷，得了財資，嗣後在何處得意？」馬榮道：「一言難盡！自那年分手，東奔西蕩，卒無定程。近年在山東一帶，乾了捕快班頭，無奈貪官污吏，不識人材，反與綠林朋友，結下許多仇恨，因此悔心，將卯名除退，依舊做往日生涯。日後方知賢弟，在太行山聚義，不料到了寶山，又值臨兵到此。不知賢弟有此大志，竟乾此驚人出色之事。愚兄到此，不知可能委用麼？」李飛雄聽了此言，便將白鶴林劫奪之後，眾人分散，不料地方緝捕，為快班擒獲，解入京都，承許敬宗開活，以及在太行山聚義的話，說了一遍。當時命人擺酒，為馬榮接風。入席之後，馬榮復又問道：「賢弟所言皆是從前之事，現在攻打城池，還是欲唐室江山，稱孤道寡，抑是另有別人主使？近日勝敗若何，官兵是何人所帶？」李飛雄見他問這話，忙道：「小弟哪有如此妄想！設非有人命我如此，莫說本領不能取勝，便是糧草也不能接濟。」馬榮聽了此言，心中實是暗喜，果不出大人所料，竟是有入暗中指受。乃道：「此乃賢弟鴻運當頭，故有如此機遇！方才來營，見大旗上面寫的廬陵王名號，莫非是房州太子，復奪江山，命弟輔助？」李飛雄哈哈笑道：「老哥不是外人，此來正可助小弟一臂之力，不妨將這細情告知。哪裏有什麼廬陵王？說來大哥也可知道，目今武后臨朝，將武三思兄弟皆封了大官，掌理朝政。將太子貶至房州，一心想將大統傳與武承嗣接位，無奈狄仁傑一班忠臣將士，屢次阻撓，不但不能令武氏為天子，反清武后將廬陵王召回。因此武氏兄弟，想出這主意，命我冒充太子的旗號，攻打城池，使地方各官通報到京，說太子造反，好今武后傷了母子情，將太子賜死，這萬里江山，便歸入武氏兄弟之手。不料這懷慶太守胡世經閉關自守，攻打不開，目下狄仁傑又帶兵前來，互相交戰。不料他皆是能征慣戰之將，昨日初次開兵，雖將守備金城殺死，本營中雙槍將吳猛，亦為敵營傷命。小弟本領，大哥深知，這一座海大營盤，加上這許多精兵猛將，何能將他退去？幸得大哥前來，明日上陣交鋒，助我一臂，倘能武承嗣得了天下，你我這功名富貴，還怕不得麼？」馬榮也裝喜悅情形，滿口應道：「賢弟有如此出路，若將此事辦成，豈不比綠林買賣強似□倍！愚兄明日出馬，定殺個大敗虧輸，以報昨日之恨。」李飛雄見馬榮如此應允，自是得意非常，又將王懷，洪亮這乾人喊來相見，彼此通名道姓，開懷暢飲，直吃到下午之時，方才席散。馬榮道：「賢弟這座營寨，雖是□方雄壯，但不知前後左右，可有小路通行？大凡紮營須要四通八達，方可進退自如。若是一面開兵，三面閉塞，若前隊打敗，無一退步，豈非是束手待斃？」李飛雄道：「小弟哪裏知道什麼兵法，橫豎有武承嗣等人，暗中布置，只求將官兵打退，弄假成真，那時便功成名就。既是老哥講究，此時便請去巡視，若有破綻的地方，不妨更改。」說著起身，眾人出了後營，四面察看一番，盡是依山帶水，頗得地勢。惟有左邊一座高山，相離有一二里遠近，若能在此伏兵，便可以高臨下。隨即問道：「這座山頭，雖是險固，不知這山後通於何處？」李飛雄道：「山後乃是懷慶府西門大道。我這座大營，依他南門而紮，若非這高山阻隔，也不在此紮立營盤。」馬榮巡視已畢，復行看了他糧草所在。天色已晚，李飛雄復命擺酒敘談，直至二鼓頻催，方才安寢。次日早李飛雄請他出戰，將自己的馬匹兵刃，讓他使用。馬榮道：「愚兄秉性，賢弟深知。這口佩刀，很好與人對敵，那馬上工夫，反不能爽快。」說罷，仍就是隨身衣服，出了營門，到戰場喊戰。

官兵帳裏見馬榮討戰，眾人無不說異，趕著進帳，報與狄公知道。狄公隨命喬太前去會敵，說道：「馬榮此來，必有消息，汝去只可詐敗，看馬榮有何話說。」喬太本欲步戰，此時惟恐敵營生疑，只得坐馬提刀，向陣前而去。馬榮見喬太前來，故意喝道：「來者何人，快通名納命！俺家李大寨主，昨日為汝等殺敗，命俺家報仇，不要走，吃我一刀！」說著左手一刀，劈面砍來。喬太見他故作驚人，心下實是好笑，也就舉刀迎上，兩人一來一往，殺了有二三合，喬太已是只能招架，不能還兵。復又戰了數合，撥轉馬頭，落荒而走，馬榮高聲喝道：「逆賊往哪裏走，俺追來也！」當時連躍帶跳，緊緊追來，不下有□數里遠近，左右皆是樹林，後面賊兵，全行不見。喬太住馬笑道：「大哥，你做什麼鬼臉，究竟營中怎樣？」馬榮道：「若不如此，何能使他相信。」當即將敵營的話說了一遍，然後道：「左邊高山，可以伏兵，明日如此這般，由西門前進，那時便可一鼓成擒了。」喬太聽罷大喜。兩人正要回去，遠遠的賊兵追來，馬榮道：「你仍就敗走前去，好令眾人除疑！」喬太趕即伏在馬頭，盔斜甲卸，現出敗的模樣，沒命向前逃走。馬榮見賊兵已到，高聲喊道：「汝等趕速攔阻去路，莫要被這廝逃走！」一聲招呼，依舊緊緊的追來，喬太早已打定鞍馬越樹穿林回轉本營，那時賊兵，齊聲叫道：「李寨主有令，請將軍就此回營。山路崎嶇，恐遭敵人的暗計。」馬榮見眾人如此，反說道：「汝等早來一步，也不至為這廝逃脫。且待明日開兵，再將這廝擒住。」當時同眾賊一同回營。見李飛雄早出來迎道：「老哥今日獲此勝仗，雖未將敵人擒獲，所幸尚未敗回。有老哥如此本領，還怕不能取勝麼？」馬榮也就進入帳中。

李飛雄早已預備下酒席，兩人入座暢飲。馬榮道：「愚兄到此，疑惑敵營很有能人，誰知今日到場，乃是無能之輩。本營有如此兵馬，何不分成四隊，將他那座營盤，團團圍住，四面殺入，沒有一日之久，定可將這狄仁傑擒獲，何故在此久久相持，反長了他人志氣！」李飛雄見如此言語，乃道：「小弟營中雖有許多兵將，無奈操練未久，皆非能征慣戰之將。若能老哥在此緩緩交鋒，每日與小弟出營，皆獲勝仗，將他幾名妙手送了性命，然後四面夾攻，哪怕他逃奔天外！」馬榮道：「賢弟此言差矣！天有不測風雲，人有旦夕禍福，若不趁此銳氣，一鼓而下，但憑愚兄一人每日出戰，何能必定取勝？若敵營再添了新手，那時又如何說項？兵事宜速不宜遲，且營中旗號，盡以廬陵王為名，若太子在房州得信，帶兵前來，前後夾攻，那時將這機關敗露，又便如何？成敗好醜，在此一舉，賢弟幸勿自誤。」李飛雄本是個極粗莽的人，見馬榮這番言語，不禁鼓舞起來：「大哥所言真是妙計，小弟何敢不依！但前進必須後退，明日一早先命人到京都送信，告知許敬宗大人說，狄仁傑到此，萬分難破，現已四面攻打，請他趕緊設法接濟，以便在太行山招兵救應；一面須斟酌一人在營看守，恐有敵兵前來衝寨。」馬榮道：「賢弟如慮無人，愚兄在營，可萬無一失。大隊若得勝好極，否則愚兄領隊出營，將賢弟接應出來，豈不好麼？」李飛雄聽罷，當時依計而行。

次日先寫了一封信，命人送往都中，到許敬宗衙門交遞。然後命洪亮打東門，王懷打南門，自己打西門，其餘將弁，選派數名攻打北門。所有糧草軍械，皆在後營，並留下三千兵士，請馬榮在營看守，仍不時到營前觀戰，若是官兵戰敗，便上前接應。諸事分派已定，只等次日開兵。

且說喬太回轉本營，將馬榮的話，說了一遍。狄公聽了此言大喜，次日一早便命趙大成、方如海各帶精兵五千由西門大道，繞至高山，等到夜晚之間，率眾登山，在樹林內埋伏。但聽得砲聲響亮，一齊殺下山去，務必與馬榮合為一隊，將李飛雄生獲過來，勿傷他性命，方可隨後作證。」兩人領命下來，自去埋伏不提。再表李飛雄當日傳令已畢，一宿已過，次日天明，各人帶領兵丁，放砲開營，直向官兵前隊圍繞上來，頃刻之間，數萬賊兵，把個很大的懷慶府，並一座大營，四面圍住。李飛雄一馬當先，上前喊道：「營內兵丁聽了，前日本將軍為那趙大成殺敗，又傷我一員大將，此恨此仇，尚未報復，今日特來與汝等決一死戰，好報廬陵王付托之意！汝等速去報狄仁傑知道，命他選派能人，前來會戰，不然這四面兵將，擁擠上來，立刻將汝等營盤，踏為平地。」官兵見賊兵圍住上來，不知他受了馬榮之惑，遂不禁大驚失色，飛報前來，欲知後事如何，且看下回分解。